

## 5 Когда оживают куклы

На нашем снимке — известный кукольник заслуженный артист РСФСР Владимир Кукушкин. Малыши наверняка знакомы с его тряпочным Жаконей. Необычные похождения этой озорной обезьянки они не раз видели на экране телевизора.

Жаноня родился в книжке новосибирского писателя Ю. Магалифа и в 1959 году перекочевал на студию Ленинградского телевидения. Сценарий по книжке написал Т. Стеркин, режиссером был А. Ресер.

На первую передачу был приглашен Ю. Магалиф. После спектакля писатель подошел к В. Кукушкину, в руках которого еще моргал глазами шалун Жаноня, и, обращаясь к кукле, сказал:

— У меня ты был книжным, а здесь ты стал живым. Спасибо искусным рукам, которые помогли тебе родиться вновь.

Это была большая похвала. Передача вошла в золотой фонд Ленинградского телевидения и была удостоена почетного диплома Государственного комитета по радиовещанию и телевидению. Но высокую оценку получил артист от малышей. На имя Жаконей стало поступать большое количество писем, в которых мальчики и девочки советовали обезьянке, как следует поступать в тех или иных случаях, обещали Жаконе слушаться своих мам и пап, посылали ему в подарок конфеты.

Кукла получила признание, и ленинградским сценаристам при-

шлось писать продолжение ее походов. Артист же настолько вжился в образ Жаконей, настолько к нему привязался, что и сам стал автором многих песенок и реплик, которые исполняет его обезьянка. Пожалуй, это самая любимая кукла артиста. А всего у него их было не меньше 60. Надолго запомнились созданные им образы Быстрова в спектакле «И смех, и слезы, и любовь...», Ганимеда в «Прелестной Галатее», Паниковского

в «Золотом теленке», сверчка в «Золотом раю», получившего 1-ю премию и золотую медаль на Международном фестивале театров кукол в Бухаресте.

Сейчас В. Кукушкин готовит к постановке новые похождения Жаконей.

И. КИРПИЧНИКОВА

На снимке: заслуженный артист РСФСР В. КУКУШКИН с куклой Жаконей.

Фото Н. Константинова

